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Tudjuk, mily érdeket keltett egész nyugaton Magyaror-
szágnak a török ellen való 150 éves harcza. Míg hazánkban 
e korszakban aránylag kevés munkával bírunk, a külföld majd 
kizárólag hazánkkal foglalkozott. Az első, nyugalmat igérő 
tény volt Győr és Buda visszafoglalása; Európa ú j rakezde t t 
lélekzeni, és a győzelmeket szóban, képben, érmekben hirdeté. 
A kor vallási érzelmének köszönjük a monor emléklapot is, 
melyen az égben az üdvözítő fordúl elő, a mint keresztjével a 
török fegyvert összezúzza, két oldalt felhőkön térdel sz. István 
és sz. Imre? alúl egyik oldalon a pápa bibornokokkal és főpa-
pokkal. a másikon királyok és fejedelmek. A felirás ez: SOLI 
DEO GLORI A; a hátlapon az ostromlott Budát látjuk, és 
Pestnek északnyugati csúcsát, a felhőkben az áldozó Atya-
Istent; a chronostichon: NVMINIS AVXILIIS BVDA VI CAPTA • 
2. SEPTEMB. az 1686-dik évet adja. 

Ezen érmet buzgó gyűjtőnk Krászonyl úr mutatta be 
nemzeti muzeumunkban mint ismeretlent és egyedülit,. Ámbár 
ez utolsó állítás már mai nap nem áll, mert tudomásunkra jött, 
hogy másutt is létezik egy hasonló példány, mindamellett 
figyelmeztetjük szakbarátinkat ezen érdekes darabra, melyet 
illő módon országos tárunk számára szívesen megszereznénk. 

Sokszor hányódnak el hasonló, kevés belbecsü tárgyak a 
nélkül, hogy tulajdonosaik csak gyanítanák is, mily ritkaságot 
birnak ilyen haszontalannak vélt csekélységben. 

R o m e r. 

Archaeologiai levelek. 

XIX. 

Rövid időn beküldőm a hradeki és magyarfalvi lelet leírá-
sát, az „Arch. Értesítő" részére. A liszkófalvi lelet rokon tár-
gyait még tanulmányoznom kell, nem vagyok megelégedve 
magammal, de reménylem, hogy sikerülni fog a tárgy tudo-
mányos feldolgozása, s akkor a hazai barlangkutatók meglesz-
nek lepetve, kutatásom kiegészítése végett még egyszer 
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kimegyek Liszkófalvára felszerelve a higgadt, figyelmes és 
szenvedélyes kutatás minden kellékeivel, anyagilag és szelle-
mileg, a mennyire azt a jó szándék és kitartás csekély tanul-
mányom támogatása mellett előmozdíthatja 

A matyasóczi völgy három, a bodafalvi két, a déménfalvi 
s a szentiványi völgy két barlang titkát fogja az év folytán 
előttem feltárni; a két első völgy barlangjaira csak nem régen 
bukkantam, mindenütt ép sértetlen talaj; a travertin réteg ko-
pogása már most is kellemesen hangzik fülemben, ha mindjárt 
eredménytelen marad is kutatásom. 

Andrásfalva. 
M a j l á t h Béla, 

XX. 

A régészeti tarló nálunk igen szegény, egy idő óta még 
csak elvétve sem találnak hiveim régiséget; hacsak a böjti 
szelek nem fedik fel a homokbuezkáinkba rejtett kincseket, 
sem az „Arch. Értesítő"-t, sem a nemzeti Muzeumot nem fogom 
gyarapíthatni. 

Mult hó derekán kaptam a bábotai dombon felszántott és 
hajdan egy nagyobb olvasztó veder szélét alkotó gráfit cserép-
darabot, mely mintegy 372 ctmtrnyi vastagságú, kívülről 
durva hullámos vonalak által czifrázott s igen hasonló a Sze-
merén és Rajkán talált töredék példányokhoz, minden esetre 
pedig azt bizonyítja, hogy e vidék őslakói valamint a mesz-
sziinnen hozott obsidiánból és kovandból magok készítgették 
kezdetleges fegyvereiket s egyéb házi szerszámaikat, úgy utód-
jaik is magok olvasztották a távolabb bányavidékről behozott 
nyers rezet, abból saját ízlésüknek és a pillanatnyi szükségnek 
megfelelő ékszereket és szerszámokat öntendők ! Amit tehát 
nálunk lelnek, az nagyobbrészt a helyszínén a lakosok kezei-
ből került, tehát nem messzeföldről p. Tyrusból ide csere 
útján behozott, hanem honi kézmű. A nyugati vasút vaszari 
kavicsgödréből mint új lelhelyről egy lópatkót és egy sar-


